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بچه غول آفرود!
 »سوزوکی جیمنی« با نسخه سه در و دنده دستی

به ایران رسید اما با قیمت کمتر

 قیمت قطعی مزدا 3 وارداتی
اعلام شد

قیمت نهایی مزدا 3 وارداتی برای متقاضیان 
سامانه یکپارچه اعلام شد. این بخشنامه مربوط 
به آذرماه ۱۴۰۴ است و خریدارانی که پیش‌تر در 
اردیبهشت ۱۴۰۴ پیش‌ثبت‌نام و علی‌الحساب 
واریز کرده بودند، اکنون باید باقیمانده مبلغ 
را پرداخت کنند. قیمت نهایی این سدان 
ژاپنی ۳۵ میلیارد و ۳۷۲ میلیون ریال تعیین 
شده و زمان تکمیل وجه از ۱۸ تا ۲۵ آذر است. 
پرداخت خودرو در سه مرحله انجام می‌شود؛ 
پیش‌پرداخت اولیه ۹۶۵ میلیون تومان، مرحله 
دوم یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان و باقی‌مانده 
۷۷۲ میلیون تومان. این روش فشار نقدینگی را 
کاهش می‌دهد. موعد تحویل ۳۰ روز کاری پس 
از تکمیل وجه است و اولویت تحویل و انتخاب 
رنگ بر اساس زمان پرداخت خواهد بود. مزدا 3 
همچنان در رده سدان‌های کامپکت گران‌قیمت 
بازار قرار دارد و با رقبای چینی و کره‌ای وارداتی 
رقابت می‌کند. مزدا 3 نسل چهارم با زبان 
طراحی »کودو« ظاهری تهاجمی و لوکس دارد. 
این خودرو به موتور ۲ لیتری تنفس طبیعی 
مجهز است که ۱۵۵ تا ۱۵۸ اسب بخار توان و 
۲۰۲ نیوتن‌متر گشتاور تولید می‌کند. گیربکس 
۶ سرعته اتوماتیک، قدرت را به چرخ‌های جلو 
منتقل می‌کند و شتاب صفر تا صد حدود ۹.۵ 

تا ۱۰ ثانیه است.

اسفند 1402 بود که بازار خودروی ایران 
با یک محصول جذاب مواجه شد. این 
بار به جای محصولات گمنام یا شناخته 
شده چینی، یک شاسی بلند ژاپنی مهمان 
بازار کشورمان بود. »سوزوکی جیمنی« با 
طراحی منحصر به فرد و مکعبی شکل خود 
و البته قیمت مناسب آمده بود تا انبوهی 
از محصولات کراس اوور و حتی پیکاپ‌های 
آفرودی را به چالش بکشد. جیمنی ابتدا 
در نسخه پنج در به ایران آمد و طی حدود 
دو سال گذشته، این خودرو توانست با اتکا 
به برند خوشنام، توانایی‌های فنی و فاکتور 
قیمت، خودی نشان دهد. البته که علاقه 
ایرانی‌ها به خودروهای آفرودی در این 
موفقیت بی تأثیر نبود. واقعیت این است 
که اصلاً مهم نیست مشتریان ایرانی، سالی 
چند بار به کوهستان و بیابان و جاده‌های 
بیراهه سر می‌‌زنند، آنها حتی در کوچه پس 
کوچه‌های تنگ شهری هم عاشق شاسی 

بلندها و پیکاپ‌ها هستند!
 

جدید اما نام آشنا
قصه برند سوزوکی در ایران به حدود دو 
دهه قبل باز می‌‌گردد. در اواسط دهه 80 
خورشیدی، شرکت ایران خودرو به سراغ 
سوزوکی گرند ویتارا رفت تا این کراس اوور را 
در داخل کشور مونتاژ کند. گرند ویتارا حدود 

یک دهه روی خط تولید رفت و توانست در 
رقابت با محصولات ژاپنی و کره‌ای، سهم 
مطلوبی از بازار را از آن خود سازد. بعد از 
گرندویتارا، نوبت »سوزوکی کیزاشی« بود که 
در کشورمان عرضه شود. هرچند این محصول 
هرگز نتوانست مانند برادر قدبلند خود موفق 
شود اما هنوز هم عده‌ای از مشتریان، کیزاشی 
را به انواع سدان‌های چینی ترجیح می‌‌دهند. 
حالا بعد از وقفه چندساله، سوزوکی با دست 
پرُ به ایران بازگشته است. »جیمنی« نخستین 
بار در سال 1970 معرفی شد و از این رو جیمنی 
را باید جزو محصولات قدیمی و کهنه‌کار 
سوزوکی به شمار آورد. اما مدلی که به ایران 
آمده، نسل چهارم این خودرو هست که در 

سال 2019 معرفی شد.
 

مردانه اما باب میل خانم‌ها!
اصل اول در مورد جیمنی این است که با یک 
شاسی بلند اکونومیک مواجه هستیم و باید 
انتظارات‌مان را با این موضوع تطبیق دهیم. 
طراحی جیمنی به صورت مکعبی شکل بوده 
و هیچ نشانی از ظرافت و خطوط سیال 
در بدنه این ماشین به چشم نمی‌خورد. 
به عبارت دیگر، جیمنی به زمخت‌ترین و 
مردانه‌ترین شکل ممکن طراحی شده اما 
دست بر قضا بسیاری از خریداران خانم 
هم آن را می‌‌پسندند! طول، عرض و ارتفاع 
این خودرو به ترتیب 3985، 1645 و 1729 
میلیمتر بوده که آن را در کلاس شاسی 
بلندهای سایز کوچک قرار می‌‌دهد. البته 
نسخه سه در آن که به تازگی وارد شده، 
طولی معادل با 3625 میلیمتر دارد. با این 
حال به واسطه بهره‌مندی از شاسی مستقل 
و به‌کارگیری تایرهای 18 اینچی، جیمنی یک 

بازار کمی آرام گرفت
بازار خودرو در پنجمین روز هفته پس از 
مدت‌ها نوسان، اندکی به ثبات رسید. 
قیمت‌ها که طی دو هفته گذشته تحت تأثیر 
جهش‌های ارزی افزایش قابل توجهی یافته 
بودند، روز گذشته در بسیاری از مدل‌ها ثابت 
ماند. با این حال، کارشناسان معتقدند بازار 
همچنان تحت تأثیر فضای تورمی و انتظارات 
افزایشی فروشندگان قرار دارد و روند صعودی 

قیمت‌ها به‌صورت محدود ادامه دارد.
 V4 در بخش خودروهای داخلی، تارا اتوماتیک
بدون تغییر نسبت به روز قبلش، با قیمت 
یک میلیارد و 540 میلیون تومان معامله شد. 
این خودرو طی ۱۰ روز اخیر ۱۵۰ میلیون تومان 
افزایش قیمت داشته است. »ری‌را« نیز ثابت 
ماند و یک میلیارد و ۹۷۰ میلیون تومان قیمت 
خورد؛ این مدل نیز طی ۱۰ روز گذشته ۱۰۰ میلیون 
تومان گران‌تر شده است. فونیکس تیگو8 پرو 
هیبرید بدون تغییر، ۴ میلیارد و ۴۰۰ میلیون 
تومان قیمت خورد. این خودرو نیز طی دو هفته 
اخیر ۲۵۰ میلیون تومان افزایش یافته است. در 
مقابل، تویوتا راو فور با رشد ۵۰۰ میلیون تومانی 
به ۸ میلیارد تومان رسید و بنز ۵۰۰ نیز با افزایش 

مشابه، ۱۵ میلیارد تومان معامله شد.

شرایط فروش

بازار خودرو

یاسمن صادق شیرازی

گروه خودرو

ترجمه

 Ultimate IS500 لکسوس برای نسخه محدود
Edition رنگ Wind را عرضه کرده است. سفید 
نقره‌ای با درخشش ملایم و متالیک که در کنار 
کابین چرمی قرمز و رینگ‌های مشکی بسیار 
لوکس جلوه می‌کند. تنها ۵۰۰ دستگاه با این 

رنگ عرضه خواهد شد.

 911 Spirit 70 پورشه امسال برای مدل خاص
رنگ الُیو نئِو)سبز زیتونی مات( را عرضه کرده 
است. این رنگ با تریم مشکی، نشان‌های 
طلایی و کابین پارچه‌ای چهارخانه کلاسیک، یکی 

از متفاوت‌ترین گزینه‌های پورشه شده است.

کوروت همیشه پالت جسوری داشته، اما امسال 
دو رنگ آن بیشتر از بقیه درخشید: بنفش 
 ZR1 هیستریا)بنفش تیره و براق( که روی نسخه
معرفی شد و در کنار رینگ‌های برنزی ترکیبی 
تقریباً »بی‌نقص« می‌سازد. سبز روزول)سبز 
 ZR1X و ZR1 روشن و مدرن( که روی مدل‌های
2026 ارائه می‌شود و سبکی متفاوت از سبزهای 

سنتی اسپرت ارائه می‌کند.

کیا با رنگ قهوه‌ای‌ روی تلوراید ۲۰۲۷ نشان داد که 
قهوه‌ای، اگر درست انتخاب شود، می‌تواند لوکس و 
جذاب باشد. زیر نور شدید، این رنگ به تناژ »شن 
مرطوب« می‌رسد و در سایه، حالت قهوه‌ای خاکی 
عمیق پیدا می‌کند. رنگی که هم برای محیط 
شهری مناسب است و هم برای مسیرهای آفرودی.

آئودی که تجربه زیادی در عرضه رنگ‌های 
خاص دارد، امسال آبی مالپلو را روی مدل‌های 
A6 E-Tron و Q3 معرفی کرد. هرچند نامش 
»آبی« است، اما بنا به زاویه نور بیشتر 
حال‌وهوای فیروزه‌ای متمایل به سبز دارد.

رنو برای دو هاچ‌بک برقی جدید خود دو رنگ 
Hauts-de-( جذاب معرفی کرده است. رنگ سبز
France( روی رنو E-Tech4 ارائه می‌شود و ترکیبی 
ملایم از آبی، فیروزه‌ای و سبز مریم‌گلی است که 
حالتی تازه و آرام‌بخش به خودرو می‌بخشد. از 
سوی دیگر، زرد Pop برای رنو E-Tech5 در نظر 
گرفته شده؛ رنگی پرانرژی و شاد که با جزئیات 

قرمز و مشکی بسیار چشم‌نواز است.

مورگان بریتانیا که به خودروهای دست‌سازش 
مشهور است، امسال رنگ آرمیریا لیلاک را 
روی مدل Supersports معرفی کرد؛ بنفشی 
مایل به صورتی که در کنار رنگ‌هایی مثل 
سبز آلموند و آبی بلفاست قرار گرفته اما 

خاص‌ترین انتخاب باقی مانده است.

کادیاک همزمان با فیس‌لیفت CT5، رنگ 
دریفت متالیک را معرفی کرده؛ رنگی میان آبی 
روشن و سبز بسیار ملایم. این رنگ در ترکیب 
با رینگ‌ها و تریم مشکی، ظاهری لوکس اما 

آرام به سدان بزرگ کادیلاک می‌دهد.

 TRD تویوتا امسال برای مدل‌های آفرودی
Pro دو رنگ جدید معرفی کرد؛ اورست و ویو 
میکر. این دو رنگ کاماً هماهنگ با زبان 
طراحی ماجراجویانه این سری طراحی شدند 
اما شگفتی اصلی، زرد کاراشی بود که روی 
پریوس نایت‌شید عرضه شد؛ رنگی تند و 
جسور روی خودرویی که معمولاً با رنگ‌های 

محافظه‌کارانه شناخته می‌شود.

سال ۲۰۲۵ را می‌توان یکی از متفاوت‌ترین سال‌ها در صنعت خودرو از نظر تنوع رنگ دانست؛ سالی که در آن خودروسازان بزرگ جهان 
پس از دوره‌ طولانی سلطه رنگ‌های خنثی مثل سفید، مشکی، نقره‌ای و خاکستری بار دیگر به سراغ رنگ‌های واقعی، زنده و جسورانه 
رفتند. از آبی‌ها و سبزهای عمیق گرفته تا بنفش‌های خاص و حتی قهوه‌ای‌هایی که پس از سال‌ها دوباره با چهره‌ای مدرن بازگشته‌اند. 
طبق گزارش Motor1، همچنان بیش از ۸۰ درصد خریداران خودرو در جهان رنگ‌های غیرکروماتیک مثل سفید و مشکی را انتخاب 
می‌کنند، اما روند سال ۲۰۲۵ نشان می‌دهد سلیقه بازار در حال تغییر است. در ادامه، جذاب‌ترین رنگ‌های سال ۲۰۲۵ را مرور می‌کنیم.

بازار خودروهای وارداتی ایران با ورود هیوندای 
کونا مدل 2025، یک کراس‌اوور جمع‌وجور و 
جذاب را تجربه می‌کند. این خودرو در دسته 
کراس‌اوورهای شهری قرار می‌گیرد و با طراحی 
تهاجمی، چراغ‌های LED باریک و خطوط بدنه عضلانی، ظاهر مدرن و متفاوتی ارائه 
می‌دهد. کونا به پیشرانه 2 لیتری توربو چهار سیلندر مجهز شده که همراه با سیستم 
انتقال قدرت اتوماتیک شش سرعته، حدود 147 اسب‌بخار قدرت تولید می‌کند. 
شتاب صفر تا صد این خودرو تقریباً 10.8 ثانیه است و مصرف سوخت ترکیبی حدود 
4.7 لیتر در هر صد کیلومتر ثبت شده است. سیستم تعلیق جلو مک‌فرسون و عقب 
خ، تجربه‌ای متعادل از رانندگی  چند اتصالی، همراه با ترمزهای دیسکی چهارچر
شهری و کنترل خودرو در پیچ‌ها ارائه می‌دهد. نسخه 2025 هیوندای کونا هم‌اکنون 
در بازار ایران قابل خرید است و قیمت آن حدود ۵ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان 
اعلام شده است. این خودرو به‌عنوان گزینه‌ای تازه برای خانواده‌ها وعلاقه‌مندان 
 به کراس‌اوورهای شهری، تنوع قابل توجهی به بازار وارداتی کشور اضافه 

کرده است.

 هیوندای کونا 2025؛ کراس‌اوور شهری
با طراحی مدرن و مصرف بهینه

ماشین وارداتی

شاسی بلند قلدر و بیابانی به نظر می‌‌رسد. 
با وجود محصولات متنوع و پرشمار در کلاس 
شاسی بلندها، چهره ظاهری جیمنی در بازار 
امروز حرف چندانی برای گفتن ندارد و صرفاً 
به واسطه برند ژاپنی و البته کیفیت بالای 

مونتاژ، جذاب خواهد بود.
 

ویژگی‌های حرکتی
پیش از این جیمنی با یک پیشرانه 1.5 
لیتری تنفس طبیعی در ایران عرضه شد. 
این پیشرانه می‌‌تواند 102 اسب بخار قدرت 
135 نیوتون متر گشتاور را تولید و در  و 

اختیار راننده قرار دهد. اعداد و ارقام 
ناامیدکننده‌ای که حتی از خودروهای ایرانی 
نیز ضعیف‌تر است! البته پیش از این نیز 
اشاره شد که جیمنی یک خودروی کاملاً 
اقتصادی بوده و نباید انتظارات چندانی 
از این خودرو داشت. شتاب صفر تا 100 
جیمنی سه در حدود 16 ثانیه اعلام شده 
و مصرف سوخت آن نیز 7.5 لیتر به ازای 
هر صد کیلومتر از مسیر پیمایش است. 
سوزوکی جیمنی در بازارهای جهانی با دو 
نوع گیربکس 4 سرعته اتوماتیک و 5 سرعته 
دستی عرضه می‌‌شود. با اینکه پیش‌تر 

نسخه دنده اتوماتیک این خودرو در ایران 
عرضه شد اما حالا نسخه دنده دستی آن 
هم در دسترس خواهد بود؛ موضوعی که 
می‌‌تواند برای آفرودسوارهای حرفه‌ای بسیار 

جذاب باشد.
قیمت جیمنی سه در دنده دستی در 
جدیدترین دستورالعمل فروش خودروهای 
وارداتی در سامانه یکپارچه، حدود 2 میلیارد 
و 135 میلیون تومان )در مبادی ورودی( اعلام 
شده است. باید منتظر ماند و دید که این 
شاسی بلند جمع و جور در بازار آزاد با چه 
برچسب قیمتی دست به دست خواهد شد.

گزارش

ارسلان سلیمانیان

گروه خودرو

 بهترین رنگ‌های خودرو
بازگشت جسارت به پالت خودروسازاندر سال ۲۰۲۵

بازگشت باشکوه قهوه‌ای

آئودی؛ آبی فیروزه‌ای

آرامش و ظرافت در خودروهای جدید

برای بدنه  یک رنگ کامل  برنز سینیستر 
ماشین‌های فورد نیست، بلکه بخشی از پکیج 
برنزی فورد برای برونکو، برونکو اسپرت و موستانگ 
است. این رنگ برنزی تیره با ته‌رنگ قهوه‌ای، روی 
لوگوها، رینگ‌ها، جزئیات بیرونی و حتی کابین 
به‌کار می‌رود و بدون اغراق، حس اسپرت و قدرت 

را تقویت می‌کند.

رنگی برای اکسسوری‌ها

روح انگلیسی کلاسیک

سبز ملایم با وقار آمریکایی

طراحی ماجراجویانه تویوتا

که   Midnight  Purple مشهور  رنگ 
GT-R R34 آن را می‌شناسند،  علاقه‌مندان 
اکنون روی نیسان Z 2026 ارائه شده است؛ 
رنگی که از مشکی به بنفش و حتی سبز تغییر 
تـُــن می‌دهد. نسخه Performance همراه 
 Twin Turbo با رینگ‌های برنزی و گرافیک

ترکیب فوق‌العاده‌ای ساخته است.

بازگشت یک افسانه

سفید نقره‌ای کمیاب

سبز زیتونی مات کلاسیک

بنفش هیستریا و سبز روزول

ب‌‌ام‌و امسال چند رنگ نمادین را دوباره زنده 
کرد.آبی آووس)آبی تیره براق( که اولین‌بار 
روی ب‌‌ام‌و E36 دیده شد، این‌بار روی نسخه 
M340i Jahre Edition بازگشته است. در کنار 
آن، خاکستری گریجیو تلستو)خاکستری متالیک 
عمیق( که طی سال‌های اخیر روی مدل‌های 
M5 و M2 محبوب شده، طرفداران زیادی دارد.

بازگشت رنگ‌های کلاسیک
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